

► 高温之预报

老天还要热多久，谁能告诉我？

气象专家郑重提示：做好应对长时间高温的准备！

星报讯(李宜静 翟玉婷 记者 祝亮) 昨日,记者从省气象台了解到,虽然立秋已过,但是未来一周,除局部地区有短时雷阵雨,我省仍是高温晴热天气,最高气温超过42℃的超高温天气还将继续。11日起,江北地区高温还会增强,不少地区的各种高温纪录将会纷纷告破。

昨日我省最高气温41℃以上

8日我省高温持续,省气象台继续发布高温红色预警。截至下午16时,全省63个市县最高温度超过37℃,其中11个市县达40℃以上,最高出现在泾县,达到

了41.3℃,其次是宁国41.1℃,青阳40.8℃。省城合肥最高气温为37.9℃。

持续高温天气使我省淮河以南部分地区旱情发展,省气象台于8日11时30分发布干旱橙色预警信号,预计未来一周沿江江南有40%以上的农作物受旱。

超高温天气至少持续到14日

预计未来一周我省高温天气还将持续,11日后江北高温强度略有增强,全省部分地区最高气温将接近或超过历史同期极值,最高气温可达38~40℃,局部可达42℃左右。

具体来说,8月10日,全省晴天到多云。沿江江南、沿淮淮西北部和大别山区北部40~42℃,其他地区38~40℃。8月11日,全省晴天到多云。淮北东部37~39℃,其他地区38~40℃,局部地区42℃左右。12~13日:全省晴天到多云。江北西部和江南39~41℃,局部地区超过42℃;其他地区38~40℃。14日:全省晴天到多云,江北西部和江南39~41℃,局部地区超过42℃;其他地区37~39℃。

由于降温之日仍“遥遥无期”,省气象专家建议做好应对长时间高温的准备。

► 高温之应对

气温超过37℃ 必须停工!

应对超级高温,各部门紧急出招

昨日上午,多家省直厅局齐聚省气象台,在气象台大屏幕火热跳动的气温数据前,各家厅局的相关负责人拿出了他们应对此轮超级高温天的举措与办法。其中,省教育厅紧急叫停各种暑期补课;省住建厅明令禁止37℃以上天气作业;省卫生厅为中暑病人开辟急救绿色通道……

省教育厅：
不得在暑期组织学生补课

高温天气下,师生们的身体健康是教育部门最为关心的。省教育厅明文规定,全省各中小学校不得在暑期组织学生上课和集体补课,如果发生此类情况,且因此类情况对学生安全造成危害的,将加大处分力度。

省旅游局：
导游必须具备急救知识

面对今夏的罕见持续高温,省旅游局监督管理处处长高书群表示,他们将督促各旅游企业使用有旅游客运资质的车辆,注意提醒驾驶员落实车内防暑降温措施。在组织旅游活动过程中,合理安排出游时间,减少高温时段户外活动。随团导游必须具备基本的急救知识,提醒游客带齐防暑降温的阳伞、药品、饮料等用品。

省住建厅：
气温超过37℃,必须停工!

省住建厅表示将要求各施工企业严格控制加班加点,不盲目抢工期、赶进度。

同时,要求施工企业根据天气情况适当调整工作班次和的工作时间,气温达到35℃以上时,禁止午后高温时段露天作业,室外气温超过37℃,应当立即停止工作。

省卫生厅：
开辟中暑急救绿色通道

据省卫生厅应急办主任陈三眉介绍,该厅已发文要求各级医疗机构和急救中心开通高温中暑急救绿色通道,积极做好中暑患者的医疗急救工作。

卫生部门还将及时预警,及时向社会发布预防高温中暑预警信息,提高公众自救和互救能力,减少中暑病例发生。

省商务厅：
确保防暑降温商品不断档

为了做好高温热害防控工作,省商务厅下发通知,要求各级商务主管部门做好各项应对工作。

省商务厅要求各级商务部门协调商贸流通企业加大防暑降温商品采购量,确保此商品不断档;组织增加伏缺蔬菜的供应,有效稳定猪肉、蔬菜等进场交易量,确保市场供应平稳;督促企业改善劳动生产条件,防止员工中暑。 翟玉婷 记者 祝亮 张华玮

► 高温之现场

父亲帮儿子 检查热水器 中暑倒在楼顶

星报讯(王改文 记者 鲁龙飞 文/图) 8月8日下午2时许,正值一天中最热的时间段。家住淮南市潘集潘三矿的杨师傅来到儿子的新家新袁庄小区看望,听到儿子说装好的太阳能热水器好像有问题,杨师傅顶着烈日帮儿子到6楼楼顶检查热水器。过了约半个小时,杨师傅的女婿打电话给他,听到电话中岳父说话含糊不清。再打了几遍发现说话还是支支吾吾的。杨师傅的女婿感到有问题就立马找到了杨师傅儿子家,当得知杨师傅正在6楼楼顶时,马上爬到楼顶,发现杨师傅中暑了躺在楼顶地板上,立即拨打110报警,民警赶到现场后没法将杨师傅抬下,就拨打了119和120。

当地消防部门接到报警后,立即出动一辆抢险救援车、7名官兵赶往现场。

由于救援及时,杨师傅目前已经脱离生命危险,正在康复治疗中。



消防官兵正在施救

► 高温之感动

交警“在路上”：车轮卷着热浪扑面而来

坐在室内不开空调都受不了,如果站在大马路上,顶着烈日,又是怎样的滋味呢?连日来,我省持续遭受高温天气炙烤,广大交通民警和交通协管员以超常的毅力战高温,斗酷暑。似火骄阳下,滚滚热浪中,车水马龙里,交警们一直“在路上”。

汗水泡出个“臭爸爸”

8月6日中午,合肥市户外地表温度接近60℃,车轮卷着热浪迎面扑来。

此时,马鞍山路与望江路交叉口的交警们正在路上疏导指挥交通。作为城区交通主动脉,又逢该路段部分封闭施工,午间高峰通行压力陡增。交警陆明穿着制服,戴着白手套,警容严整,动作规范,在十字路口不停地打着手势,直行、转弯……一招一式丝毫没有因为高温炙烤而放松。汗水早已浸透了他的制服,大颗大颗的汗珠顺着脸颊和手臂往下淌。

执勤间隙,陆明打趣地说,每天穿着汗馊味的制服回到家,女儿都会喊自己“臭爸爸”,并端上妻子早已准备好的凉茶水,那一刻,所有的疲惫都忘了。

“在路上”激发“正能量”

高温是个“烤”场,每个人都在接受它的考验。

广大交警顶着烈日指挥交通,保障路畅人安的场面感动了很多市民。

合肥市民李先生说:“交警的工作真的很辛苦,我在路上站上十几秒钟已经大汗淋漓,他们每天却要站上几个小时,希望大家都能自觉遵守交通规则,别给他们添乱了。”

一些单位和市民还自发为执勤交警送去了矿泉水、风油精、遮阳伞等防暑降温品。

再高温也不能忘了安全

持续高温天气,给人民群众的生产生活带来一定的不利影响。根据省政府

党组成员、省公安厅党委书记、厅长李建中的指示,省公安厅交警总队日前紧急召开视频调度会,专题部署各地做好持续高温天气道路交通安全管理工作,继续加大对重点时段和路段的巡逻管控。

交警部门将依托10个省级交通安全管理服务站,实行24小时勤务制度,对7座以上客运车辆、旅游包车、校车和危险化学品运输车辆进行逢车必检查、必登记、必纠违。全省高速公路交警部门开展“降速行动”,及时发现、查处客车超员、疲劳驾驶违法行为。赵强总队长说:“守护路畅人安,是广大交警用实际行动,对党的群众路线教育实践活动的最好践行,支撑广大交警与高温战斗、坚守岗位、履行职责,是坚定的理想信念和强烈的社会责任感。”

赵纪彬 马珺 记者 王涛